

NUEVAS CURAS DE OJOS

Don Matías Alexandre, de Benimaclet, ciclista por cinco ataques, recobró la vista en la Clínica del oculista americano doctor Sagot, calle Paz, número 20, 2º, de diez a una hora.

Orina

Las SALES KOCH curan SIN OPERAR, la uretra, próstata, vejiga y riñones. Dilatan las estrecheces, rompen la piedra y expulsan las arenillas, curan los catarros e irritaciones de la vejiga, calman al momento las punzadas y horribles dolores al orinar, limpian la orina de esos pozos blancos purulentos, rojizos y de sangre. Las SALES KOCH, no tienen rival por su acción rápida y segura. Venta boticas de Valencia: San Antonio, Mercado, 71; Gamir, San Fernando, 34, y otras. Pídanse gratis método infalible, a la Clínica San Vicente, 102, 1.º

PARA EL PUEBLO

GLOSARIO CORTESANO

HACIA OTRA ESPAÑA

Comienza a rectificarse el tópico de que nuestro porvenir está en África. La dolorosa experiencia adquirida como consecuencia de la acción española en el Rif—que ha llevado al ánimo de todos el convencimiento de que serán estériles cuantos sacrificios se hagan—impulsa a los que ansian otra España más próspera, a renovar la política hispano-americana con pautas eminentemente europeas. El viejo irrisorio insubstancial ha de sustituirse por el práctico, sin pretensiones de humillantes trucos ni vanos conceptos de ferarías. Así lo hemos oído de labios de Cristóbal de Castro, presidente de la nueva entidad que, por su iniciativa, acaba de constituirse. A juicio de este lustre escritor, como a juicio nuestro, la obra hispano-americana que se venía realizando adolecía de una intoxicación de retoricismo; pero no de ese retoricismo que, por expresar la exaltación de la propia valía, pudiera ser un mal menor, sino de ese otro retoricismo, nacido al calor del influjo pernicioso de los prejuicios imperantísimos, que es como la concreción de todos los sedimentos legendarios de nuestra historia colonial, esa lamentable herencia de poderío mal aprovechado que nos llevó de soberbia a que nos impide ahora, al contemplar serenamente la realidad contemporánea. En la Conferencia a que la Juventud hispano-americana aspira, España no ha de ser sino una nación con iguales derechos y obligaciones que las demás, sin otras prerrogativas que las que, espiritualmente imponga el reconocimiento tácito de nuestro abuelo intercontinental. La madre, que tantas veces pareció madrestra, quiere trocarse en hermana cariñosa. Si siquiera pretende conservar la calidad de primogénita. Será una amiga, una consejera, una compañera, despojada siempre de todo aspecto autoritario, que pudiera interpretarse como prurito despótico. Nada de caprichos intelectuales. Mutua amistad es la base fundamental de la incipiente agrupación. No quiere decir que se desdene la acción de las demás corporaciones, cuya labor fue propia del ambiente y del tiempo en que nacieron. De su firmeza puede aprovecharse lo que contribuyó a enaltecer el alma española, evitando el patriotismo de los emigrados y dulcificando los recelos de afuera del mar. Pero la guerra al revisar los valores históricos y remover en la conciencia universal las inquietudes espirituales más hondas, ha puesto también de relieve necesidades que estaban disimuladas con ficciones burguesas, de una artificiosa economía propagada por agentes de Bolsa y Cambio. Por eso la juventud española, más perspicaz que las viejas oligarquías gobernantes y sin los atávicos resabios de una hegemonía colonial, mal comprendida y peor empleada, se dispone a rectificar las antiguas prácticas seguras de que España, para no morir, precisa renovarse. Escuchando al presidente del nuevo organismo, la visión del porvenir hispano-americano se ensancha, para saturarnos de esperanzas optimistas. Claro que en el programa no todo es innovación. Se han recogido iniciativas desperdigadas sin fruto en las columnas de la Prensa. De algunas nos cabe el orgullo de ser sus promotores, aunque de su originalidad no podríamos vanagloriarnos. La representación en las Cortes nacionales de las colonias españolas en América; el pequeño derecho para la propiedad intelectual; la protección de emigrantes; las boías de contratación; los convenios intelectuales, son temas que hubimos de plantear reiteradamente y que también plantearon otros escritores. Mas no por eso deja de ser admirable la obra de Cristóbal de Castro. Porque junto a esas iniciativas conocidas, hay otras que pueden ser de resultados positivos, como la creación del buque-muestra, para la venta de los productos nacionales, que sobre simplificar las operaciones de compra supone la garantía absoluta respecto a la calidad y precio de la mercadería. El envío de comisiones integradas por ingenieros agrónomos para estudiar el progreso de la agricultura americana; la creación de 19 plazas, costeadas por el Estado español, para que otros tantos americanos vengán a nuestra Península. Y, conviviendo con nosotros, modifiquen ciertos conceptos; la federación de todas las colonias españolas de América; la intervención, por medio de delegados especiales, en los buques que lleven emigrantes; la creación de las glorias y prestigios americanos por una intensa propaganda literaria; los convenios comerciales, el intercambio intelectual y otras muchas ideas, más originales por la forma que han de realizarse que por el enunciado de las mismas, prometen que la naciente corporación llevará a cabo obra eficaz y patriótica. De ello debemos congratarnos todos. Ahora lo que importa es que el interés colectivo predomine sobre el interés particular y que esta plausible empresa de Cristóbal de Castro no sea ahogada por rencillas personales, envidias y despechos, que son las tres plañetas más demodoras que nos impiden la creación de una nueva España, fuerte y rica.

Eduardo ANDICOBERRY.

EL TRIBUTO DE UN GRAN PUEBLO

A LA MEMORIA DE RUIZ ZORRILLA

Un veterano republicano, un luchador y revolucionario que en tiempos de grandes ideales y de mayores sacrificios estuvo junto a don Manuel Ruiz Zorrilla y pudo apreciar las grandes virtudes de aquel hombre de Estado, nos remite una carta que a continuación publicamos y en la que se demuestra cómo los grandes pueblos saben honrar la memoria de los muertos ilustres.

D. Federico García Murviedro, que es veterano luchador que nos escribe, dice lo siguiente:

«Sr. D. Félix Azzati, diputado por Valencia y Director de EL PUEBLO.

Mi queridísimo y admirado amigo: Utjel sabe honrar la memoria de los muertos ilustres.

En la sesión celebrada el martes por este Ayuntamiento, se acordó por unanimidad y a propuesta del teniente alcalde don Julio García Guerrero, que la calle de Madrid, una de las principales de la población, se llame ahora de Manuel Ruiz Zorrilla, quedando así perpetuada la memoria del que fué modelo de insignes patriotas y cumplidísimo caballero.

También se acordó que la rotulación de dicha calle se lleve a cabo con las solemnidades propias del caso, cual corresponde a las virtudes cívicas de aquel gran patriota que dió su fortuna y expuso su vida por la causa de la República.

Con estos como éstos, mi amigo querido, se demuestra que este país libre e independiente tiene una alma progresiva y noble, sentimientos delicados y un corazón grande, capaz de las mayores proezas.

Este Ayuntamiento, formado por quienes desean marcar su paso con luminosa estela de libertad y democracia, progreso y justicia, Ayuntamiento que preside dignamente el señor Limorte, joven de iniciativas y arrebatos, ha interpretado el sentir de todo este pueblo que siente y ama la democracia.

Con el testimonio de mi invariable adhesión hacia usted y a esa valiente Redacción, les envía apretado abrazo este viejo demócrata, q. e. s. m.»

Federico García Murviedro

En cuarta plana originales de interés

El gran obstáculo

Ayer, lector, observando lo mucho que está diciendo la Prensa sobre la Inequis, vino a mi memoria un hecho cuyo relato te voy a reproducir en verso, y se refiere a un chiquillo que está allí. Pura Romero, mi planchadora me dijo un día: «Quiero un consejo de usted.

—Habla.

—Pues que, con el permiso de usted, tengo yo un chico en la Inequis.

—¿Alízar?

—Y hoy, que ya cuento con medios para llevarle conmigo, quiero sacarle y no puedo.

—¿Por qué?

—Porque hay una Junta de damas de honor y mérito que no deja que me entreguen al chiquillo si primero no me caso con su padre por la Iglesia.

—¿Re... cangreño!

—Pero es posible que exijan...?

—¿Como lo está usted oyendo?

—Pues es preciso que busques al padre y os caséis luego.

—No puede ser.

—Por mi parte, si tienes que hacer despidos...?

—Gracias; pero otra es la causa...?

—¿El es casado?

—No es eso.

—¿Entonces es que él se niega?

—No tal.

—¿Es un ser perverso, que te haría desgraciada?

—No, señor; no le hay más bueno. ¡Vergüenza me da decirles cuál es el impedimento a esas señoras que quieren privarme de mi derecho!

—Pero, ¿qué pasa?

—Que el padre del chico es don Indalecio... y está en Carrasal de Arriba.

—¿De qué está allí, de maestro?

—No, señor.

—¿De secretario?

—Tampoco.

—¿De alcalde?

—Menos.

—¿De sacristán?

—Le anda cerca.

—¡Ah, ya!... Pues véle corriendo y espétele a las damas... ¡y a ver cómo arreglan eso!

Total: que siendo imposible la tal unión, el pequeño allá prosigue en la Inequis, canijo como un escuerzo, mientras la madre, dolida de obstáculo tan tremendo, ya no les da a las pederas el brillo que en otros tiempos...

Juan PEREZ ZUNIGA

“FIGARO”

Ayer recibimos la grata visita del notable periodista madrileño don José Luis Barceló, que viene a Valencia y pasará a otras capitales a gestionar asuntos relativos a la próxima aparición de «Figaro», diario que en la corte comenzará a publicarse a mediados del próximo Julio.

Este nuevo colega constituirá un singular acontecimiento en la Prensa española, pues constará de 24 páginas con insuperable información de España y del extranjero, colaboración de los escritores de más renombre y prolija de grabados en varios colores.

Será en cuanto a la parte estética una excelente revista ilustrada y en lo relativo al texto puramente periodístico un verdadero alarde en esta clase de publicaciones.

Nuestra cordial bienvenida al señor Barceló.

EL MILAGRO DE GANDÍA

Dos réprobos, dos sangres, varias gotas y ningún milagro

Un carlista volteriano

El señor Martín Mengod resulta, acaso sin saberlo él mismo, un formidable ironista. Sus artículos, que por lo frecuentes demuestran la fecundidad del autor, acaso sean escritos con toda el alma puesta en los gavilanes de la pluma; pero parece como que envuelven cierto espíritu de ironía. De tal suerte que hablando de los dones (serenos, los misterios de Dios, los milagros y otras cosas prodigiosas, dijese que tras de cada concepto se oculta una sonrisa perfectamente volteriana. Así, cuando los mismos católicos de Gandía cuentan con indignación el milagro recién inventado en el convento del Beato, aparece el diario carlista con un grabado reproduciendo el Cristo milagroso y una información que abarcaba toda la primera plana. Toda, excepto el artículo de entrada, que firmaba el señor Martín Mengod y decía cosas deliciosísimas acerca de la creación, la autenticidad de los milagros y el escepticismo del gentil Herodes.

Será todo eso hijo de una convicción, pero a nosotros nos pareció ver—claro está que con los ojos de la imaginación—al inquieto concejal carlista lanzando sendas caídas cada vez que movaba la pluma con que tales cosas escribiera.

Lo mismo le acontecerá seguramente a muchos católicos. Sobre todo a los de Gandía, que conocen los móviles, gestación e incidentes del milagro.

Descorramos el velo, como diría un novelista por entregas.

El convento milagroso y los católicos de Gandía.

El milagroso convento está regido por monjas. Se trata, en realidad, de un establecimiento benéfico, asilo de niñas y viejos, subvencionado por el Ayuntamiento. Hace tiempo que el asilo no recibe lo que el Municipio le tiene asignado en presupuestos. Así se dió el pasado verano el triste caso de que fueran despedidos más de la mitad de los asilados, quienes no solían comer más que cebollas de las que no pudieron vender los cosecheros.

La piedad de los católicos gandienses corre parejas con la de los del resto de España. Ahí está patente y trágico el ejemplo de la Inequis de Madrid.

Y si a lo menos, ya que no hacen, dejarán hacer! Pero, ni eso.

Un grupo de señoritas organizaron funciones teatrales cuyo producto entregaban al asilo. El jesuitismo consideró que esto del teatro es, sin duda, más pecaminoso que abandonar a la desventura a niños y ancianos, y ante las censuras que recibieron, aquellas generosas señoritas vieron obligadas a suspender los actos benéficos, que nada tenían de milagrosos, aunque sí mucho de útiles al desvalido.

Cosas de sor Loreto

Corre, por otra parte, en Gandía una historia familiar, que como nada tiene de ofensiva para los protagonistas y sirve para esclarecer el milagro, relatémosla sucintamente, suprimiendo algunos nombres.

Hay en el convento una monja, llamada sor Loreto, que, contra la voluntad de sus allegados, vistió el hábito. Alguno de aquellos, persona culta, sincera y de recta intención, visitaba alguna vez a sor Loreto, tanto por natural inclinación de quien guarda sus afectos de familia, cuanto por los insistentes requerimientos que de la monja recibía. Obsecaban éstos al deseo de convertir a quien sor Loreto tenía como réprobo.

La monja, joven suelta de nervios, se considera a veces poseída de la gracia de Dios, iluminada como otra Santa Teresa y más de una vez ha cometido extravagancias como la de querer convertir el agua de una jofaina en aceite puro de oliva, como el más fino de la tierra. (La recomendamos al señor Ventosa, comisario de Abasquecimientos, por si ello le pudiera resolver ese importante problema de los aceites).

El hecho prodigioso

Renunciamos a relatar nuevamente el milagro en todos sus detalles, porque ya lo conocen nuestros lectores.

El Cristo del Beato movió primero la cabeza, después todo el cuerpo, sudó unas gotas de sangre y por fin se descolgó de la cruz y abrazó a tres muchachas que estaban limpiando el coro, diciéndoles al mismo tiempo: «Esta sangre que aquí veis la derramé por culpa de un réprobo. Aun derramaré más.» Retiróse gallarda y firmemente, volvió a su cruz y quedó clavado, no sin que cimbrara por un momento la baranda del coro en la que aparece el crucifijo.

¿Son dos los réprobos?

La plaza caualdad a Prolección hie on que entonces y llamado con antelación por

Mitin contra las reformas militares

Anoche se celebró en la Casa de la Democracia el mitin organizado por la Juventud Socialista contra las reformas militares.

El gran salón de actos de aquel casino fué totalmente ocupado por la multitud.

Presidió el joven socialista Vicente Martí y pronunciaron discursos Lidro Escandell y Pascual Tomás, de la Juventud organizadora del acto; nuestro compañero Marco Miranda y el diputado provincial don Evaristo Samper.

Sentimos que ni el tiempo ni el espacio nos permitían dejar la debida extensión al mitin, que tuvo considerable importancia, tanto por la elocuencia, la sinceridad y la lógica con que se expresaron los oradores, como por el entusiasmo y el interés que demostró el público.

También son dos las sangres

El milagro provocó incidentes dignos de mención.

El abad de Gandía llamó a las autoridades y otras personas, y muy seriamente les expuso el portentoso acontecimiento.

Un médico que estaba presente, persona que merece cargo oficial, pidió permiso para analizar la sangre que salpicaba el rostro del Cristo. Vio de cerca aquellas manchas y dijo: «Señores, a simple vista se ve que esto no es sangre. Esto es pintura.»

Había presente otro médico, que se apellidaba, si mal no recordamos, Darás, amigo de los jesuitas. Según el diario carlista, examinó aquellas gotas con una espatula de plata, y tras de este análisis, de un rigor científico, que no sospecharon Pasteur, Ramón y Cajal y otros, afirmó sentenciosamente: «Yo digo que esto es sangre.»

Según nuestros noticias, el médico aludido, ante las afirmaciones de su compañero, hizo esta sabia y maravillosa distinción: «Hay que tener en cuenta que no se trata de sangre animal, sino de la sangre preciosa del Señor.»

Aquí se cortó la discusión, ya que hasta aquel solemne momento la ciencia fisiológica no había hablado de esa nueva sangre.

Algunos hombres escepticos y dotados además de un sutil espíritu de observación, no se limitaron a decir que aquello era pintura, sino que hasta llegaron a conocer la procedencia del color:

«Esto—dijeron—es pintura de casa la «Blanca».

Las causas del portentoso

Las niñas que vieron temblar al Cristo y observaron el sangriento sudor y recibieron los abrazos y oyeron la divina palabra no se asustaron, como parece natural, en aquel momento, sino que arrojándose muy tranquilamente, rezaron cinco credos y después fueron a dar cuenta de lo ocurrido.

En cambio un obrero y un organista que estaban en la Iglesia, con sólo oír la referencia del milagro y ver las gotas de sangre, salieron a la calle gritando como locos. No estaban, sin duda, tocados de la divina gracia.

Lo estaba, por lo visto, el jesuita P. Oliver que no andaba muy lejos del lugar del prodigio y lo recibió con calma y lo apoyó después con entusiasmo.

Por eso las gentes han dado en decir que en el milagro tienen su parte el padre Oliver y la ingenua sor Loreto.

Porque las niñas del abrazo, que no se asustaron entonces, andaban después silenciosas y caracoleadas. Nadie, excepto los iniciados, pudo interrogarlas; pues cuando alguien lo intentaba, apresurábase a contestar los que, como solícitos vigilantes, rodeaban a las muchachas.

Estas callaban y aun a veces mostraban en la mirada su sorpresa ante el relato de lo que se les atribuía y ellas no recordaban haber visto.

Y ahí está explicado el milagro del Cristo del Beato, que indigna a los propios católicos de Gandía. Algunos, dolidos de que el supuesto hecho prodigioso no apareciera como tal, se lamentan de que no haya sido mejor preparado.

Ahora esperamos el fallo del tribunal que, por orden del arzobispo, fué a Gandía... Sin perjuicio de que insistamos mañana ofreciendo al lector otros detalles.

Vida municipal

Ayer firmó el Alcalde la siguiente distribución de fondos:

Nómina indemnización alquiler casa maestros, 6.270 pesetas; doña Carmen Miralles, paga de tocas, 225.

Ayer mañana se reunió la comisión de Reformas Sociales, ocupándose de diferentes asuntos.

También celebraron sesión las subcomisiones de Batalla de flores y Aymeda.

Recudado ayer por arbitrios: Carnes, 2.053,71 pesetas. Análisis y examen de substancias, 345,76. Entrada de carros, 31. Extraordinarios, 290,51. Total, 2.720,98.

La manifestación a Burjasot

Detalles de organización, todavía no ultimados; han impedido que la proyectada manifestación a Burjasot se celebre el próximo domingo.

Se verificará el siguiente día 30 del actual. Oportunamente daremos detalles.

El fracaso alemán

Vencer ó morir

La germanofilia ha sufrido un nuevo desmoronamiento. Una vez más los ejércitos de los imperios centrales se han estrellado contra el heroico tesón de las tropas aliadas. No han valido ni las promesas de saqueo ni las crueles hostigaciones a las fatigadas hordas germanas para que puedan lograr sus objetivos militares. Todo el colosal esfuerzo austro-alemán sólo ha servido para hacer más abundante la sangría de sus gentes. Contenido el avance, las clases populares de esos imperios comienzan a exteriorizar su indignación contra el militarismo. Los desórdenes tumultuarios amenazan con derribar a las monarquías promotoras de la conflagración. El dolor de esos pueblos, agravado por el hambre y la miseria, acritan la rebeldía. Los mismos imperios centrales no ocultan su mutua desconfianza. El germen revolucionario socava la disciplina por la cual se hizo posible que el pueblo alemán y el pueblo austriaco se sacrificaran todo a los sueños de hegemonía de sus emperadores. Y no es esto lo más grave para la política imperialista. En las clases conservadoras se acentúa el malestar. Los empréstitos se obtienen con dificultades, con coacciones tremendas, apañando a todos los resortes gubernativos. Ya nadie cree en las factancias de los mariscales. Las noticias de las ofensivas y de los avances se reciben con escepticismo. Todo el mundo ansia la paz vivamente. Los ecos de esas voces pacifistas repercuten en la Prensa alemana. Los responsables de Viena hablan de posibles traiciones del imperio austro-húngaro. Los diarios más importantes de Berlín elogian al general Foch, como si pretendiera convencer a los germanistas de que los aliados son invencibles.

Sin duda que esta misma convicción asalta en el Kaiser. Pero los intereses dinásticos pueden en él más que los patrióticos y quiere que Alemania se hunda si él ha de perder su cetro. Es esta una responsabilidad que no ha de perdonarse la historia. Mucho menos el pueblo alemán, tantas veces engañado por el falso brillo de sus espadas. En tanto, los países neutrales estrechan sus lazos de solidaridad espiritual y económica con las naciones aliadas. Se hacen intercambios comerciales, se hacen cesiones de toneles y se les ayuda, en fin, a que luchen contra el militarismo prusiano. Y se coopera a esta magna obra de redención, porque Francia significa la defensa de los derechos del hombre; Inglaterra la del principio de las nacionalidades; Bélgica el cumplimiento de los compromisos de honor; América del Norte, el espíritu de las modernas democracias federativas; y todas ellas, con Italia, el baluarte de la libertad, del derecho y de la justicia, estos tres dogmas que los germanistas calían de tópicos rancios, pero que aún conservan para las conciencias honradas toda la fuerza espiritual de su significado. Ni con gases asfixiantes, ni con supercargas, ni bombardeando ciudades abiertas, ni hundiendo buques indefensos, ni violando don ellas y falsificando sacerdoties, ni poblando el mundo de espías, ni multiplicando el número de periódicos mercenarios, se abatirá el tesón de las naciones aliadas. A cada nueva monstruosidad responderán los ejércitos de la Entente apretando sus vínculos de unión y avivando sus entusiasmos. ¡Vencer ó morir! Claudicar ¡nunca! La defensa del derecho existe por humanidad, que todos los sacrificios se realicen y los aliados no han de regatear el esfuerzo. Sería precioso la suprema abnegación numantina, a consentir que el militarismo teulón sojuzgara al mundo. Así empiezan a comprenderlo los mismos germanos. Justo castigo a la perversidad de sus gobernantes. Quisieron anular a Rusia y el arma empleada se revuelve contra ellos, porque la revolución ha disociado el espíritu de sumisión que antes predominaba en las masas alemanas. ¿Crefan, acaso, que podían promover la hoguera sin que el resplandor de su fuego llegase a la conciencia del pueblo germano? Será un tremendo error si aún están en esta trágica los anhelos pacifistas del pueblo. Las democracias triunfarán al fin. Sólo de ese modo, acabando por siempre con el imperialismo, podrá significarse Alemania ante el mundo. Y esto lo saben sus clases directoras y por eso tratan de lograr por la fuerza del terror lo que no pueden obtener legítimamente. Lo extrañamos que en España haya todavía quien, olvidando los agravios y atropellos inermes a nuestra bandera, pretenda que nos arrojemos a que los aliados triunfen. ¡Por algo se ha dicho que la reacción no tiene patria!

Antonio R. de ARAMBURU.

19 de Junio de 1918.

CRÓNICAS JUDICIALES

La mala sombra

Capítulos sueltos de una novela de fatalismo

Cuando don Aurelio se enteró de la próxima boda de Isabel, torció el gesto en pesimista fruncimiento. ¡Hum! ¡Milagro sería! Aquella joven tenía «jetatura». Parecía que una sombra maléfica la envolvía... Y que don Aurelio tenía motivos para conocer a Isabel. Amigo y muy amigo era de la familia de la joven, a la que desde bien pequeña trataba. Por eso, ante las repelidas desgracias e infortunios que habían caído sobre la familia de Isabel, desde que ésta vino al mundo, tenía formada don Aurelio la idea de que Isabel llevaba «mala pata».

Tercero, con la tenacidad de la superstición, auguraba el buen señor:

—Ese matrimonio no puede acabar en bien.

Un día, allá en la iglesia de un pueblo, el cura dijo unas extrañas murmuraciones en latín, frente a Isabel y un comandante de Estado Mayor, que hincados de rodillas escuchaban sumisos.

Y al poco rato, entre algazara y bullicio de tragones é invitados, salieron de la iglesia ya esposos, Isabel y el comandante de Estado Mayor.

Transcurrido no mucho tiempo el comandante fué atacado de enfermedad rápida y casi sin dar tiempo a que se prolongaran las dudas de los doctores, falleció.

Don Aurelio, cuando avisado por la familia de Isabel, fué a la casa mortuoria y descubrió ante el cadáver del comandante, musitó unas palabras fatalistas.

—Estaba escrito.

Y añadió, como haciendo un voto de humana caridad:

—Y que sea el último.

Pronto se dispuso Isabel a reanudar un nuevo desposorio. Era viuda, joven, no mal parecida; los pretendientes no escaseaban. Isabel se decidió por uno de ellos. Y continuando en su fidelidad al ejército, fué ésta vez el elegido un teniente de la guardia civil.

La voz de don Aurelio, también en una protesta airada.

—Pero, ¿qué daño le habrán hecho a esa boca los militares?

La segunda boda se celebró y no tardó tampoco en llegar el segundo entierro.

El pobre teniente, que luchando en la campaña de Cuba había salvado la vida en los más sangrientos combates, no pudo salvarse del apurado trance de su matrimonio. La vida que no pudieron trancar las balas ni las fiebres malignas de la isla de Cuba, fué segada por la fatal «jetatura» de una mujer.

Por segunda vez comparó don Aurelio al teniente muerto, dijo, como si éste pudiera escucharle:

—¿No te lo decía yo?

No había pasado mucho tiempo, cuando, ante el estúpido de amigos y deudos, fué dicha la noticia. Sí, señores: Isabel se casaba por tercera vez.

El sempiterno agorero don Aurelio, clamó una pregunta de alarma.

—¿Contra quién?

—Hombre, don Aurelio, que usted también exagera.—le respondió.

—¿Que exagero?—replicaba el hombre. Y emplazaba a todos para presenciar en breve algún acontecimiento desastroso.

Isabel, acompañada de un hombre a quien había elegido para sustituir a los dos muertos, arrojándose por tercera vez ante un altar y de allí salió casada.

—¿Sabéis lo que sucede?—dijo uno de la reunión que todos los días se formaba en el casino.

—¿Qué?—le interrogaron.

—Pues que al marido de Isabel lo han condenado los tribunales a varios años de presidio.

—¿Caracoles! ¿Será verdad que aquella mujer tendría «mala sombra»? Porque hasta don Aurelio, aquel anciano amigo de la familia y que después de la tercera boda de Isabel dióse a frecuentar la casa del nuevo matrimonio, había fallecido repentinamente.

Y como si entre los amigos de Isabel cundiera un supersticioso temor inevitable, vióse aquella alizada de todos, cual si quisieran evitar el influjo maldoso de la infeliz señora.

Así, sola, con su hijo, vivió desde entonces Isabel.

—Mira, chico, recoge eso; veas qué es. Luis, obedeciendo a su madre, se agachó para recoger del suelo el pequeño envoltorio, que estaba abandonado junto al borde de la acera.

Isabel y su hijo desdoblaron el papeletito de seda amarillo y en su interior hallaron varios billetes del Banco de España.

—¿Quién habrá perdido esto?—dijo ella sorprendida.

El chico respondió, mientras guardaba el dinero.

—¡Vaya usted a saber! Los guardaremos en casa; y si no conocemos a alguien que los reclame en la Prensa ó de algún otro modo, pues para nosotros.

Ya de camino hacia casa, dijo Isabel una exclamación jubilosa.

Ministerio de Educación, Cultura y Deporte 2012

Por telégrafo y teléfono

LOS CAMBIOS DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Comisión de Guerra y Marina

En el Senado se ha reunido la comisión permanente de Guerra y Marina para emitir informe acerca de la aplicación a los marinos de los beneficios concedidos al Ejército por accidentes de aviación.

Peticiones de mejoras obreras

Los obreros de Peñarroya piensan nuevamente en la huelga.

El Sindicato Obrero ha acordado presentar peticiones de aumento en los jornales de dos pesetas para los operarios de las mismas y seis reales para los obreros del exterior.

Consejo de ministros

Conforme anunciamos ayer, a las once y cuarto de la mañana se han vuelto a reunir los ministros en Consejo, en el despacho de la Presidencia.

El primero en llegar al local de la Presidencia fué el ministro de Estado señor Dato. «Para la jornada en San Sebastián—añadió—todavía no hay nada acordado.»

Consejo de ministros

Conforme anunciamos ayer, a las once y cuarto de la mañana se han vuelto a reunir los ministros en Consejo, en el despacho de la Presidencia.

El primero en llegar al local de la Presidencia fué el ministro de Estado señor Dato. «Para la jornada en San Sebastián—añadió—todavía no hay nada acordado.»

Entró luego en la Presidencia el ministro de Hacienda.

Manifestó el señor González Besada a los periodistas que llevaba al Consejo los expedientes que quedaron pendientes de estudio ayer, para los que quedó el señor Cambó en el tiempo para ello.

El general señor Mañá manifestó que seguían ocupándose de los asuntos iniciados ayer, en los que quedó el señor Cambó en el uso de la palabra.

El conde de Romanones dijo: «Señores, yo lo han visto ustedes, seguimos aconsejando.»

Los demás ministros ninguna referencia hicieron.

El señor Maura llegó a la Presidencia con algún retraso, por haber tenido que despachar con don Alfonso.

Durante la celebración del Consejo estuvo en la Presidencia el señor Espada, que como es sabido, preside la subcomisión dictaminadora del proyecto de ley sobre beneficios a los empleados civiles.

Conferenció con el señor Maura.

También estuvo en la Presidencia una comisión de maestros y maestros, que fué recibida por el subsecretario.

Llevaron los comisionados una instancia, que entregaron al indicado funcionario, solicitando se extendiera a ellos el proyecto de beneficios a los empleados civiles.

A la una y cuarto próximamente terminó el Consejo.

El primero en salir fué el señor Maura, quien dijo a los periodistas: «Ya lo ven ustedes, somos puntuales. Hemos despachado muchas cosas.»

El ministro de Marina, a quien nos permitieron interrogar luego acerca del supuesto disgusto de que han dado muestras los marinos, por determinadas reformas que les afectan, y del que se ocupan algunos periodistas dijo:

«Es totalmente inexacto que en el Consejo de ministros de ayer nos ocupásemos de estas cuestiones ni menos que se haya adoptado ningún acuerdo, por el cual puedan sentirse molestados los marinos.»

El señor Maura entregó a los periodistas la siguiente nota oficiosa del Consejo: «El señor González Besada dió cuenta de un proyecto, gravando la exportación del carbón mineral en un 3 por 100.»

Asimismo sometió a la deliberación del Consejo un proyecto de decreto, relativo a la explotación y administración por el Estado de las minas de Almadén.

El señor Cambó dió cuenta de los siguientes proyectos: Concesión de un ferrocarril de interés particular entre Baracaldo y Sestao.

Concesión de subvenciones para la construcción de carreteras.

AutORIZANDO a la Junta de Obras del Puerto de Sevilla para emitir Obligaciones, con cuyo producto pueda atender a la ejecución de las obras que figuran en el plan aprobado.

El Consejo siguió estudiando los problemas económicos, que fueron objeto de deliberación en las últimas reuniones celebradas por los ministros.»

CONGRESO

El señor Villanueva abre la sesión a las 3 y 40 de la tarde.

En el banco azul el señor González Besada.

Gran desanimación en escaños y tribunas. Período de ruegos y preguntas.

El señor Barcia dirige un ruego de interés local.

Le contesta el ministro de Hacienda.

El señor Castroviejo, en breve discurso, demanda el pronto traslado de las oficinas de la delegación de Hacienda de Madrid, pues el actual edificio amenaza ruina.

Llama la atención del Gobierno sobre el banquete dado en Cartagena por los marinos en honor de los tripulantes del submarino «Ati» internado.

Al efecto, recuerda que el general Echagüe, siendo ministro de la Guerra, dió una circular prohibiendo a los militares que realizaran actos en pro ó en contra de los representantes de los países hoy en sangrienta lucha.

Pasa a ocuparse de la mortalidad en la Inclusa.

Exige del Gobierno mayor inspección en la Beneficencia, tanto pública como privada.

El ministro de Hacienda promete resolver cuanto antes el ruego relativo a su departamento.

La Mesa toma nota de los restantes ruegos. El señor Romeo pide datos sobre la concesión de terrenos para «La Catalana de Gas» y fábrica de electricidad de Barcelona. Quiere poseer e os antecedentes para cuando vuelva a la Cámara y se reanude la discusión del proyecto de paso marítimo de Barcelona.

Pide algunos datos sobre la secación de marismas.

Y por último habla de la requisita de barcos. El ministro de Hacienda contesta a uno de los ruegos.

El ministro de Fomento manifiesta al señor Romeo que los datos que solicita sobre yacimientos potásicos se hallan en el Senado.

«La requisita de los buques españoles en los Estados Unidos, señor Romeo—dice—, se ha llevado a cabo en beneficio de todos los intereses españoles.»

Yo puedo asegurar, señor Romeo, que su señoría ha faltado a la verdad.

El proyecto de secación de marismas lo he presentado sin excepciones de nadie. Lo he creído necesario.»

El señor Romeo censura que el Gobierno español requiriese los barcos nacionales surtos en los puertos de los Estados Unidos, para luego no utilizarlos, puesto que quedan reducidos a conducir a la Península unas cuantas locomotoras y algunas balas de algodón.

Se requirieron 50.000 toneladas, cuando resulta que en los puertos del Norte de América sólo hay unas 4.500 de mercancías, destinadas a España.

Le contesta el señor Cambó, manifestando que la requisita de los barcos se ha hecho para evitar que de Nueva York saliesen con cargamento de mercancías para el extranjero.

Antes de la requisita se preguntó al embajador de España en los Estados Unidos la cantidad de mercancías acumuladas con destino a nuestro país, y la contestación fué que no sólo saldrían cargados los barcos requisados, sino que todavía quedarían depositadas en los muelles unas 15.000 toneladas.

«Ea su señoría—continúa diciendo—cómo está equivocado y cómo cumple con su deber el Gobierno de España.»

Se reanuda el debate sobre el despido de los obreros ferroviarios.

Anguiano reanuda por cuarta vez su discurso. Pide que la Compañía admita a los ferroviarios despedidos y que el Gobierno haga los posibles por conseguirlo, pues de otra suerte no serán responsables las clases obreras de lo que pueda suceder.

El señor La Cierva declara que antes de ser ministro y cuando lo fué, defendió la readmisión de los ferroviarios.

Fué una calamidad y constituyó un perjuicio grande para la Compañía el despido en masa de sus obreros.

Por ello he sustentado siempre la defensa de los obreros despedidos.

El ministro de Fomento declara que cuando consuma el turno anunciado Marcelino Domingo, intervendrá en el debate.

El señor Alcalá Zamora recuerda que siendo ministro pidió a la Compañía del Norte la readmisión de los ferroviarios.

No consiguió nada ante la terquedad de la Compañía.

Los obreros tienen la razón de su parte, pues ejercieron un derecho acudiendo a la huelga.

Se suspende el debate y se entra en el orden del día.

Entra en la discusión del proyecto de Reformas militares.

El señor Azárate consume el segundo turno en contra.

Se expresa en términos pesimistas sobre el resultado de la reforma.

No cree que se arregle todo mejorando el material.

Entiende que en el ejército, como en los demás organismos nacionales, se advierte una falta grande de idealismo y espiritualidad, que es la base principal del ejército.

Se trata de un mal general en España y puede decirse que no hay ejército ni universidades.

Todo habrá que hacerlo.

Cuando se aborde el problema de la cultura se podrá abordar el problema de la reorganización del ejército.

Dice que es extraño que antes que el problema militar no se haya emprendido el de la enseñanza, que no admite espera.

Censura que no se haya acometido la reforma de Instrucción pública y los cuarteles para las clases de tropa.

También señala la anomalía en la reforma de que no se resuelve el problema de Marruecos a pesar de que es muy urgente.

Añade que este extremo debe concretarse al protectorado.

Expone el convencimiento que tiene sobre el problema de Marruecos pidiendo se exprese claramente la finalidad que se persigue.

Cree que lo acertado sería desarrollar una política colonizadora.

Analiza cuanto se ha logrado en Marruecos, diciendo que es muy poco y que ha costado a España pérdidas muy sensibles de hombres y dinero para conquistar posiciones que no tienen eficacia práctica, mientras no se forme un ejército colonial.

Le contesta en nombre de la comisión el señor Suárez Inclán, diciendo que no se ha acometido la reforma pedida, porque no encaja allí, sino que irá en proyectos especiales.

Defiende la labor que ha hecho y sigue haciendo el ejército en Marruecos, calificando de injustas las apreciaciones del señor Azárate.

Añade que en Marruecos se hace una política militar pacífica con la lentitud que una obra de esta naturaleza requiere.

Se congratula de los resultados obtenidos hasta ahora.

Se ocupa del problema de Marruecos en cuanto se relaciona con el proyecto censurando que se vaya soslayando en diversas ocasiones el debate que tiene anunciado.

Estamos dispuestos a evitar que se cierren las Cortes sin discutirlo.

El problema de Marruecos adquiere ahora gran importancia y la tendrá todavía más después de la guerra.

Nuestra obra ha quedado reducida a hechos aislados de heroísmo temerario, que demuestra que no tenemos un ejército con todos los elementos necesarios.

Dice que el Rajuli siendo agente español está al mismo tiempo a sueldo de la embajada alemana para que moleste a los franceses en los trabajos que repercuten sobre la labor que allí tenemos que realizar de acuerdo con Francia.

Denuncia que en Melilla y Tetuán existen centros de espionaje por lo cual recibimos constantemente reclamaciones de los franceses.

El señor Villanueva le llama la atención por la gravedad de sus declaraciones que podían crear un conflicto grave a la patria.

Marcelino Domingo: Creo que como se hace daño a la patria es callando estas cosas y no pidiendo que sean corregidas.

Pregunta por qué hemos ido a Marruecos, ya que no hay ninguna clase social que esté de acuerdo con esa intervención.

Como el orador alude frecuentemente a elevadas personalidades, se producen grandes escándalos en la Cámara.

Retiera que las izquierdas están frente al proyecto por la forma en que se pretende sacar del Parlamento, anteponiendo a otros de interés para las demás clases sociales.

Sabemos que cuando se apruebe el proyecto se cerrarán las Cortes, pero nosotros iremos a la calle con esta bandera.

Le contesta el señor González Besada. Dice que el discurso del señor Domingo, más que sobre las reformas militares, ha sido contra la política del Gobierno.

Me levanto a defender esta política de los durísimos é injustos ataques que se le han dirigido.

Su señoría ha hecho aquí declaraciones que no pueden pasar sin una protesta energética.

Ha insinuado que existen oficiales capaces de vender armas al enemigo, y esta es una especie que no nos conviene, pero que se hace para las gentes inocentes con el fin de que la recojan y propaguen.

Estas denuncias, cuando se ha en su pruebas y sin concretar nombres, son insensatas.

Entre todo el ejército que hay en Marruecos, no existe un elemento capaz de ejercer el espionaje en beneficio de ninguna potencia.

Todo cuanto su señoría ha dicho, es completamente falso.

El Gobierno no rehuye el debate sobre Marruecos.

No actuamos allí influidos por nada ni por nadie porque esto sería pregonar una indignidad por quien lo hiciera y en este banco no puede estar sentado, ni lo ha estado nunca ningún Gobierno que no tuviera conciencia plena de esa dignidad.

También es falso, el que pretendamos aprobar el proyecto por miedo a alguien.

El proyecto ha venido a la Cámara, porque lo hemos creído necesario, urgente y justo.

—¿Está esto claro?

Es inexacto que vaya a cerrarse el Parlamento.

Este no se cerrará.

Respecto a lo que pretende separar al ejército del pueblo, no lo logrará.

El ejército está amasado con sangre nuestra, con sangre de nuestra sangre, son nuestros hermanos; por tanto, no se conseguirá divorciarlos del pueblo, por mucho que se intente.

Rectifican los señores Domingo y Besada. En votación nominal se aprueba el artículo primero por 75 votos contra 13.

Se suspende y se levanta la sesión.

El discurso del señor Marcelino Domingo ha sido muy energético y valiente, y a la salida de la sesión fué muy aplaudido y felicitado por todos.

SENADO

Comienza la sesión a las 3,45, bajo la presidencia del señor Grotzard.

En el banco de los ministros toma asiento el ministro de la Gobernación.

El señor Gómez Ocaña explica su anunciada interpelación sobre la mortalidad en la Inclusa.

Comienza diciendo que este exceso de mortalidad no es un mal de ahora, sino crónico.

Relata lo ocurrido en un asilo de Castellón, donde murió asfixiado un niño, demostrándose con ello la escasa vigilancia que se ejerce en estos establecimientos de caridad.

Lamenta el abandono de los niños, que comienza en la madre y acaba en las instituciones que pagan mal la lactancia.

Prosigue enumerando las vergüenzas que encierran las enfermedades de los niños que ingresan en la Inclusa.

Constituye—dice—, una falta de cultura.

Antes de nada, la primera medida es realizar la obra cultural del pueblo, pues la falta de instrucción en las familias trae esas consecuencias.

Además, las diputaciones, organismos muertos, sin medios propios, mal pueden atender los fines de Beneficencia.

La Inclusa debe depender del Ayuntamiento y del Estado.

Estudia todo el problema extensamente.

Cree que lo mejor sería establecer pequeñas sucursales con edificios ventilados que alojaran un pequeño número de niños y que permitiera atenderlos debidamente.

Pide una solución urgente y rápida para acabar con las vergüenzas denunciadas.

El señor Roig y Bergadá dice que para evitar la mortalidad infantil que asciende a 300.000 niños anuales precisa vigilar cuidadosamente la lactancia y mejorar las condiciones de trabajo de la mujer evitando la miseria.

El doctor Espina señala algunos remedios que podrían aplicarse.

La Guerra Europea

Sangrientas pérdidas de los alemanes en el frente de Reims.-Aumenta el fracaso de la ofensiva austriaca.-La revolución en Rusia

Comunicado oficial francés

París (oficial tarde).—Nuestros destacamentos han penetrado en las líneas enemigas, entre Montdidier y el Oise, región del monte Chaume.

Apresionamos unos veinte enemigos. Nada en el resto del frente.

Comunicado oficial inglés

Londres (oficial).—Ayer realizamos en varios puntos del frente enemigo, que motivaron ruidos combates, en los que causamos al enemigo serias pérdidas.

Apresionamos 18 hombres y cogimos tres ametralladoras.

En los alrededores de Moraucourt dispersamos una incursión enemiga.

Actividad en la artillería adversaria en el Somme y Auce.

Durante la noche las artillerías estuvieron activísimas al Norte de Albert y canal de La Bassée.

Comunicado italo-británico

Londres.—En el frente inglés la situación no ha cambiado.

Nuestra artillería realizó un bombardeo, contrarrestando el fuego enemigo, demostrando la inutilidad de la artillería enemiga.

Capturamos dos cañones de artillería de montaña, que hacen un total de siete, cogidos por nuestras tropas.

En el frente del Piave fuertes luchas, pero el enemigo poco ó ningún adelanto ha conseguido.

Ayer, la crecida del río destruyó varios puentes enemigos.

Comunicado oficial inglés

Londres (oficial).—Ayer los franceses realizaron dos incursiones con gran éxito en las cercanías del Lore, haciendo un gran número de prisioneros.

Los ingleses también hicieron prisioneros a Nordeste de Meteren.

Esta mañana avanzó nuestra línea ligeramente al Oeste de Merris.

Hicimos muchos prisioneros cogiendo material de guerra.

Fracasaron dos contraataques enemigos en las nuevas posiciones.

La artillería enemiga ha bombardeado con grandes gasógenos la región de Ailette.

Gran actividad por ambas partes, de artillería en todo el frente.

Hemos derribado dos aeroplanos enemigos y un globo cautivo.

Sangriento fracaso de los boches

París.—Los alemanes han sufrido delante de Reims un sangriento fracaso.

Los críticos militares, comentándolo, señalan con gran satisfacción la brillantez con que se han comportado los soldados franceses, viéndose en este nuevo inicio el cansancio del krontprinz, quien incapaz de prolongar el esfuerzo del contraataque hizo retroceder a las tropas alemanas con pérdidas tremendas.

Tomaron parte activa, luchando denodadamente las tropas coloniales al mando del general Gouraud.

Los periódicos dicen que nunca fracasaron tan completamente el ataque alemán ni fué otro de tanta importancia.

Los críticos suponen que el enemigo, cansado de haber tenido un éxito en Reims, hubiese tratado de desarrollar las ventajas, habiendo intervenido sus reservas.

Tratábase de buscar un éxito que hubiera repercutido en todo el frente de Champagne hasta cerca de las Argonas, donde hubiera atacado otro ejército alemán.

Este nuevo fracaso ha costado a los boches mucha sangre y gran número de prisioneros.

Los tcheco-eslavos derriban del poder a los bolcheviks.

Petrogrado.—Los tcheco-eslavos se apoderaron de Peñsa, Samta y otras ciudades de Siberia oriental, y fundaron y proclamaron un Gobierno.

Derribaron del poder a los bolcheviks en Siberia.

Los italianos progresan

Roma.—Orlando ha comunicado al Parlamento las contraofensivas locales en la meseta de Asiago han valido nuevos progresos a los italianos, algunos centenares de prisioneros y muchas ametralladoras.

Por la tarde se reanudó vivamente la batalla en Montello y Piave inferior.

Conflictos en las fábricas de Suiza.

Ginebra.—Los peñidos democráticos hablan de recientes conflictos en las fábricas de Suiza.

Comunicado oficial francés

do reducir mucho el sector de lucha por el Oeste de San Dona, aprisionando 513 hombres.

Los destacamentos tcheco-eslavos recibieron el bautismo de sangre.

Desde el amanecer hasta la noche, nuestros aviadores de caza y bombardero estuvieron activísimos, prestando gran ayuda a nuestros ejércitos, bombardeando al enemigo desde poca altura.

También los aviadores y los hidroaviones de la Marina cooperaron en la batalla.

Derribamos 14 aparatos enemigos. Fáitanos uno.

En la meseta de Asiago los destacamentos franceses arrebataron a los enemigos las posiciones de Bertigo y Pennart, aprisionando 102 soldados.

Completamos la ocupación del monte Costalungo y rechazamos un ataque al monte Cornò.

Las pérdidas alemanas

Roma.—Corresponsales ingleses dicen que las pérdidas alemanas en los tres primeros días del combate que actualmente se libra ascienden a 150.000 hombres.

Cuatro pueblos al Sur de Moniell estuvieron dos veces en posesión de unos y otros en un mismo día.

La revolución en Rusia

Moscou.—En Kieff, las revueltas son generales.

Han sido asaltados los depósitos de artillería. Se libran combates en las calles.

El movimiento se extiende a Tchernikoff y Poltava, donde se levantaron cuarenta mil campesinos armados.

La población de Kieff, huye.

Entre las autoridades hay gran pánico.

Comunicado oficial francés

París (oficial noche).—Lucha de artillería intermitente entre Montdidier, el Oise y al Sur del Aisne.

Calma en el resto del frente.

DE ESPAÑA

Comentarios a la sesión del Congreso.

La discusión del proyecto de reformas militares avanzó hoy muy poco.

Comentando esto decía un ministro: «Por el Gobierno no hay prisa, y como hay mucha labor que realizar no se cerrarán las Cortes no se cerrarán sin aprobarse el»

Aquí estaremos el tiempo que sea preciso. Contestando a una pregunta añadió que las Cortes no se cerrarán sin aprobarse el proyecto de reformas a los funcionarios.

El incidente surgió entre el ministro de Marina y sus subordinados parece estar en vías de solución.

La fórmula parece ser el que se haga una aclaración relativa al acoplamiento en el proyecto de las reformas militares de las clases de la armada, y presentar un proyecto referente a los subalternos de la marina.

Cuando estaba discutiéndose en el Congreso la interpección sobre el despido de los obreros ferroviarios del Norte, llegaron a la Cámara noticias de haber ocurrido algo anormal en la estación del Norte, con motivo de, disgusto que reina entre los obreros por no haberles dado la gratificación correspondiente al año actual ni haberles comunicado, os ascensos.

Se hablaba de una manifestación frente al domicilio del presidente de los ferrocarriles del Norte señor Rodríguez San Pedro.

Soldados indígenas fusilados

Cádiz.—Pasajeros llegados de Larache, comunican que el martes llegaron presos a dicha plaza, después de haberlos entregado la cabila ante la amenaza de ser arrasados los caseríos, los dos soldados indígenas que agredieron en el camino de Tánger a dos oficiales españoles, matando a uno e hiriendo a otro.

Ambos eran soldados.

Se reunió para juzgarlos un Consejo de guerra sumarísimo, siendo condenados a muerte é inmediatamente fusilados.

Añaden los viajeros que todavía no han sido descubiertos los moros que mataron a diversos soldados de caballería del regimiento de Taxidi.

Nuevos jueces

Han sido firmados hoy por el ministro de Gracia y Justicia los siguientes nombramientos de jueces, que afectan a esa región: Del distrito de San Vicente, de Valencia, don Angel Vergara.

De Castellón de la Plana, don Pedro José Moreno.

De Alcoy, don Aurelio Conejos.

Firma de Guerra

Don Alfonso firmó los siguientes decretos de Guerra: Confiando el mando del regimiento de Infanter

Otro Consejo

El próximo lunes, según han manifestado algunos ministros, volverán a reunirse en Consejo.

Un suplicatorio

Al dictamen de la comisión de Suplicatorios concediendo el procesamiento del señor Pacheco, diputado por Mérida, ha formulado voto particular el señor López Montis.

Los maestros nacionales

Una numerosa comisión de maestros estuvo a visitar al señor Besada. Después visitó en el Congreso a varios diputados de distintos grupos políticos para rogarles que se interesen por que los maestros sean incluidos en el proyecto de funcionarios civiles, puesto que la carencia de las subsistencias alcanza a todos por igual.

Saborit á Ocaña

El sábado marchará á Ocaña el diputado socialista Saborit para visitar al penal. Después dará cuenta de su visita al Congreso.

Más indemnizaciones

La comisión permanente de Guerra y Marina del Senado se reunió para examinar el decreto de este último departamento haciendo extensivas al personal que en la Armada pilota los hidroaviones las ventajas e indemnizaciones concedidas al personal de Guerra que pilota los aeroplanos.

La tragedia del paseo de Rosales

La autopsia á la víctima de la tragedia del paseo de Rosales determina las dos heridas, diciendo que una es grave y la otra mortal de necesidad.

El primer disparo igual pudo recibirlo estando de pie que sentado.

Al recibir el segundo debía estar, desde luego, algo inclinada hacia atrás.

El dictamen asegura que el primer disparo lo recibió la víctima estando en pleno conocimiento.

La autopsia no ha encontrado nada que demuestre que padecía de paludismo.

El entierro se verificó á última hora de la tarde.

El autor de la tragedia se encuentra en un estado tal de abatimiento que sus familiares temen que sobrevenga alguna perturbación mental.

Desde que anoche fué libertado permanece en su domicilio tendido en una butaca y negándose á tomar alimento.

Su excitación es tan grande que hay momentos en que pronuncia frases y conceptos propios de un perturbado.

Quejábale amargamente de las informaciones de algunos periódicos que lo pintan como marido degradado, falto de pudor y de vergüenza.

Á última hora de la tarde se metió en el lecho con alta fiebre.

El juzgado tomó declaración á varios testigos, criados, amigos y conocidos del matrimonio.

Huelga minera

Huelva.—En la mina de San Fidel, al ir á practicarse el relevo de los obreros, estalló una huelga.

Solicitan los trabajadores una peseta de aumento ó que se les faciliten subsistencias al mismo precio de antes de la guerra.

Los patronos no acceden.

Los obreros han recorrido todos los departamentos, invitando al paro.

De Barcelona

Han ingresado en el cárcel los guardias de Seguridad Benjamín García y Antonio Gambin, por haber estallado al subdito francés Juan Texie, que deseaba cambiar 20 mil francos en oro.

Se cree que tienen cómplices.

En la Audiencia ha continuado la vista por supuestos secuestro del barón Labatut.

Unos testigos han asegurado la degeneración del barón y otros han afirmado que nada de anormal observaron en él.

El capitán general ha cursado al Consejo Supremo de Guerra y Marina tres causas instruidas por los sucesos ocurridos en Agosto último en esta capital y en Sabadell.

Los obreros carreteros han concedido á los patronos un plazo de ocho horas para que concierten á sus peticiones.

Si la contestación es negativa se declararán en huelga.

De Sevilla

Ha llegado el embajador inglés sir Arthur Hardinge, con objeto de presidir el banquete de la colonia inglesa en honor del cónsul general en Sevilla, mister Keyser, para festejar su ascenso y nombramiento de encargado de Negocios en Quito.

Asistieron numero osos comensales, y se pronunciaron brindis entusiastas.

Después de visitar los monumentos más notables y los palacios de la proyectada Exposición Hispano Americana, ha marchado á Madrid el embajador de Inglaterra sir Hardinge.

Le ha tributado entusiasta despedida la colonia inglesa.

Esta mañana ha regresado el popular diestro Varellito, herido en Madrid durante la corrida que se celebró el martes de la presente semana, y en la cual se le concedió el honor de cortar una oreja.

En la estación esperaban al valiente torero numero osos aficionados, que le felicitaron efusivamente por el éxito que obtuvo en la corrida.

Le ha reconocido el doctor don Gonzalo Blanco, encontrando la herida en estado satisfactorio.

Tardará por lo menos un mes en poder reanudar sus trabajos taurinos.

A. SERRANO DE CASTELLÓN

A SUBIR.—FERIAS.—SE AHOGADO.

Los panaderos traían nuevamente de comentar el precio del pan en vista de la persistente elevación de los precios de las harinas.

Se trata de adquirir trigo argentino para evitar la subida del pan, que vendría á im-

posibilitar la vida no sólo á los obreros sino también á las clases medias.

El sábado principiaron las fiestas y feria de San Juan en Vinaroz, disparándose castillos y tracas.

La corrida de toros se celebrará el día 27 y está encargado de matar seis veraguas el diestro Saleri.

En Almazora ha caído en una acequia y se ha ahogado el anciano José Renau Carceller. YAREZ.

Noticias teatrales

TEATRO APOLO

Seguramente que esta noche se verá Apolo muy concurrido, pues celebran su beneficio los aplaudidos artistas «Los Rampera, que tantas simpatías han sabido despertar entre los habituales de este elegante coliseo». El programa, además, ofrece verdaderas atracciones, pues después de los varios números de baile que, con la cooperación de la «Bella Emilia», presentarán «Los Rampera», debutará el ventrílocuo y parodista «Cabejero Fabra», y la «Bella Emilia» ofrecerá canciones nuevas de su repertorio. ¿Cabe mayores alicientes?

TEATRO RUZAPA

La expectación que en el público había despertado el estreno de «El as rojo», no ha sido defraudada. Ayer, el día de su estreno, el éxito fué definitivo, grandioso; su fotografía y panoramas son verdaderamente espléndidos; el interés de su argumento; sus atrevidas escenas y el arte e interés de sus protagonistas, hace preferir al público á esta clase de espectáculos una serie de aventuras y emociones de un interés poco común á lo que tan acostumbrados nos tiene la famosa marca Transatlántica; un filón el que esta empresa ha descubierto con esta película, pues los llenos se sucederán en esta y en las sucesivas jornadas.

SALON CINCO REGUES

Hoy se pondrá en escena á las 6,45 «Amoriego» y «El agua del Manzanares» ó cuando el río suena...», siendo la primera matiné grandiosa que hace esta empresa en la presente temporada, y por la noche se representarán «Las musas latinas», «El triunfo de Manolito» y «El agua del Manzanares» ó cuando el río suena...», de cuya obra hace una creación

Blancquita Pozas. Del estreno tenemos las mejores referencias y por tanto auguramos un entradón en este coliseo, que resulta verdaderamente de verano, donde el público pasa una agradable velada, ya que el conjunto de la compañía es inmejorable.

SUCESOS

ROBO ESCANDALOSO.

Se roba con toda tranquilidad. ¿Que hay que agudera una pared? Pues, se agudera. ¿Que el objeto que ha de ser robado pesa algunos quintales? Pues se recluta gente, se hace uso de un carro y se carga con todo lo que haya que cargar. ¿Quién dijo miedo? No lo tienen seguramente, los ladrones, por cuanto el hecho que realizaron anoche en el Instituto General y Técnico, así lo demuestra. Por un boquete abierto, indudablemente, en el muro adosado á la estación del Norte, penetraron en el patio de dicho centro docente, y se llevaron el motor eléctrico, que estaba destinado á la extracción de agua de un pozo, para el servicio de la casa; y para llevar á feliz término su obra los ladrones, debieron, como hemos dicho, servirse de un carro, á juzgar por las huellas de las ruedas y las pisadas de la caballería. ¿Menos mal que se conformaron sólo con el motor! Los «caicos», sin novedad. AHOGADO. Miguel Fabra Ruiz, de 73 años, ha perecido ahogado en un brazal de la acequia de la partida del Mar, en Alboraya.

ROBO.

En Camporrobles le han robado á Gabriel García Checa, del bolsillo del chaleco, un billete de 50 pesetas y además una pistola browning.

La guardia civil ha detenido á Pedro Juan Guaita Pérez, quien se ha confesado autor del robo de la pistola, pero no del billete.

UNAS FIERAS.

Anoche, á eso de las once, unas mujeres apalearon al hijo del conserje de la plaza

del Cid, y no contentas con haberlo apaleado lo arrojaron á la fuente.

El muchacho fué curado en el Hospital, dándose cuenta al juzgado.

ATROPELLO. Un soldado ciclista atropelló á un hombre, causándole contusiones, siendo curado en el Hospital.

Tauromaquia

Banquete al novillero Rubio

Como es á la vez anunciado, anoche obsequiaron al novillero Francisco Vila «Rubio» sus íntimos con un espléndido banquete en el Bar «La Garrotera». Asistieron unos cincuenta comensales, y como se cenó bien y se bebió mejor, aunque sin abusar, reinó la mayor cordialidad entre los admiradores del simpático torero valenciano. Tampoco se excedieron los oradores, pues tanto los incondicionales del Rubio como los rejeristas que hablaron, dijeron lo que venía al caso para conseguir que el éxito del matador del miureño fogueado no sea el último que alcance en esta plaza el torero que empujó la escada con el corazón. En téndase: el último, por ahora... Enhorabuena al obsequiado y á los organizadores del banquete, que fué de categoría.

PUERTO

BUQUES ENTRADOS EL DIA 20:

Vapores: «Albala», de Barcelona, en lastre.

«Aragón», de Barcelona, con cargo general de tránsito.

Vapores: Ninguno.

DESPACHADOS EL MISMO DIA:

«Rey Jaime II», para Palma y escalas, con pasaje, valija y cargo general.

«José María», para Sevilla, con cargo de tránsito.

Vapores: «María», para Port-Vendres, con cebollas.

«V. del Carmen», para Palma, con cargo general.

«Tiburón», para Cete, con vino.

«Carmen», para Cete, con vino.

«San Segundo», para Cete, con vino.

«San José», para Blanes, en lastre.

A LA CARGA

Vapores: «Aragón», para Pasajes y escalas.

«Villasandino», para Londres.

«Torre del Oro», para Barcelona.

«Albala», para Huelva.

«Jorge Juan», para Barcelona.

«Grao», para Liverpool.

DESCARGANDO

Vapores: «Claudio», carbón.

Vapores: «Provens», bacalao.

EN REPARACION

Vapores: «J. J. Sister», «Betis» y «Comercio».

A ORDENES

Vapores: «Manuela Pía» y «Peña Castillón».

CÍRCULOS Y SOCIEDADES

FUNCION TEATRAL.—La Unión Femenina de Obreras de la Aguja tiene en proyecto una función teatral á beneficio de la sociedad.

A juzgar por el entusiasmo que en las socias ha despertado esta idea, auguramos un franco éxito.

La función está anunciada para el día 30 del actual.

Se expenden localidades en el domicilio social, Padilla, 4, principal todos los días.

Oportunamente daremos más detalles.

DEPENDENCIA MERCANTIL Y UNION.

Organizadas por la comisión de Fiestas y á beneficio de la sección Sanatorio, se celebrarán los días 23 y 29 de Junio y 14 y 24 de Julio, grandes verbenas en el skatin de la

Alameda (situado á la entrada del camino de la Soledad, contiguo al Jar-A'a) con originales concursos y concesión de valiosos premios y artísticos regalos.

Nota.—Para la entrada al local será indispensable la presentación del recibo corriente.

EL CANTONAL.—Celebrará verbenas mañana, de diez á cuatro de la madrugada, amenizada por una brillante banda de música. Las señoras y señoritas serán obsequiadas con preciosos ramilletes.

CASINO EL AVANCE.—El domingo, de diez á una de la madrugada, celebrará esta sociedad baile familiar. Para tomar parte en dicho baile precisa estar al corriente en el pago de cuotas.

FRATERNIDAD REPUBLICANA DE RUZAPA.—Celebrará el próximo domingo, á las 9,30 de las noche, en el antiguo huerto de Bartle (camino de la Parreta) una gran verbenas, en la que habrá puestos de flores y otros objetos, que venderán hermosas señoras.

El producto se destinará á limosnas que serán distribuidas entre los pobres del distrito.

ATENE FILARMONICO OBRERO.—El domingo celebró su beneficio en el teatro de esta sociedad el notable actor Pepe García, poniendo en escena «Los guapos», «La canción del trabajo» y «El prestario».

En todas las obras fué aplaudidísimo el beneficiado, pues su labor escénica no dejó nada que desear. Reciba nuestra felicitación.

EL PORVENIR (distrito del Puerto).—Este centro celebrará el domingo por la noche una gran verbenas amenizada por la brillante banda del Patronato Musical.

A las señoras se las obsequiará con ricos bouquets.

DEPENDENCIA VALENTINA.—Celebrará mañana, de diez á una de la madrugada, gran verbenas de San Juan, en el Tennis de la Alameda (junto al patín y frente á la Pasarela), siendo amenizada por la banda Unión Musical, desparándose al final una gran traca. Quedan invitados los socios y familias.

LINEA DE PINILLOS VIAJES RAPIDOS y telegrafía sin hilos Servicio á las Antillas y Estados Unidos

SALIDAS DE VALENCIA

DIRECTO PARA HABANA. Travesía en 14 días

Admite además carga y pasajeros de primera, segunda y tercera para Canarias y New-Orleans, y carga con conocimiento directo para los puertos de Sagua, Calbarieu, Puerto-Padre, Gibara y Nipe, con transbordo en Habana, y para Guantánamo, Manzanillo y Baracos, con transbordo en Santiago de Cuba.

Servicio al Brasil, Plata, con salidas fijas mensuales

El día 30 de Junio

saldrá el vapor «VALBANERA», directo para Montevideo y Buenos Aires.

Admite carga y pasajeros en las clases de primera, segunda y tercera. A los pasajeros de tercera se les sirve la comida en mesas.

Consignatarios en Valencia: Requena é hijos Colón, 58, teléfonos:

para carga, 426 y para pasaje, 928

Dutrús y Carsí

Linea de vapores

Ibarra y compañía de Sevilla

SERVICIO RÁPIDO con salidas de este puerto todos los LUNES para Alicante, Málaga, Vigo, Villagarcía, Coruña, Musel, Santander, Bilbao y todos los SABADOS, directo para Barcelona.

SERVICIO CORRIENTE con salidas todos los VIERNES para Torrevieja, Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Huelva, Bonanza, Sevilla, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Musel, Santander, Pasajes y Bilbao, y los MIERCOLES para Tarragona, Palamos y Barcelona.

Admitiendo carga y pasaje.

Consignatarios: HIJOS DE NOGUES, calle Sorní, 2, Valencia y Muelle de Poniente, Grao.

DIRECTO para LONDRES

El vapor español de 2.800 toneladas

Villasandino

está á la carga.

Informará D. Enrique Comés, calle M. Navarro Colochá, número 22, Grao.

COMPAÑIA TRASMEDITERRANEA Servicio rápido para Andalucía, con salidas fijas todos los lunes

El vapor saldrá el lunes 24 de Junio, para Málaga, Cádiz, Sevilla, Melilla, Ceuta y Tánger, á las seis en punto de la tarde.

Servicio rápido para el Norte de España, con salidas fijas todos los viernes

El vapor saldrá el 21 de Junio, directo para Cartagena, Málaga, Cádiz, Melilla, Ceuta, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Santander Bilbao y Pasajes, á las seis en punto de la tarde.

Aragón

Salidas fijas los miércoles y sábados á las seis en punto de la tarde, admitiendo carga y pasaje.

Informarán: Delegación de Valencia, Muelle de Poniente, letra A, Grao, teléfono 3.255

Se alquilan y venden

sillas, mesas y veladores para café; también se venden y reforman estanterías y mostradores y toda clase de enseres para establecimientos, hay botas, barriles, escarpantes, básculas, puertas de cristales soculadas, mostradores de mármol y otros muchos efectos. Torno, 49, Valencia.

¿Quiere usted un traje fiado?

Para pagarlo por semanas ó meses, visite la sastrería de la calle de Garrigues, 5 y se lo confeccionarán á la medida.

¡ALTO!

La antigua trapería de frente á la plaza de Toros, se ha trasladado á la calle de Ribera, 33, ó sea al mismo lado.

Ya sabe el público que la casa paga á los más altos precios toda clase de trapos, metales, plomos, zinc, hierro y maquinaria y los desperdicios de papel, desde 20 á 35 céntimos kilo.

No equivócase: Ribera, 33, frente á la plaza de Toros.

Se necesitan

operarios lampisteros, fundidores para el mismo ramo y niqueladores, en los talleres de los señores Vaño, Blanes, Sánchez y Cremades, en Alicante, Castaños, 10

Talleres: Doctor Just, 8, 10 y 12.

Ganga verdad 200.000 Lámparas «Titan», á cinco reales, con el casquillo de la fundida. Son las mejores y más baratas. Filamento mezclado á 105. Nitrogeno, 12 vat, á 2,50, á todos voltajes y rosas. Grandes descuentos á los revendedores y centrales.

Modistas

Se necesitan oficiales. Jornal todo el año. Bajada de San Francisco, 23, 2.

Zapateros

La SIN RIVAL, ZAPATERIA COLÓN

Se necesitan operarios, de caballeros y para composuras. Se pagan buenos precios. Trabajo todo el año. Calle Bañquells, letras F B A, mercado de Colón.

Instrumentos topográficos

se venden. Darán razón: Calle de Salinas, número 15, piso segundo, izquierda.

Buenos oficiales

para artículos de piel, faltan en la casa BERNADAS Y MIR, plaza Real, 15, Barcelona. Razón: Francisco Catalá, Exarcís, 6 y 8, primero, Valencia.

Compro botellas vacías

á los precios siguientes

De Kola Cortals, grandes. 4 25 céntimos una.

» Kola Cortals, pequeñas.. . . . 4 20 » »

» Carmelitano, litro. 4 25 » »

» Carmelitano, medio.. . . . 4 20 » »

» Bordalesa (de vino). 4 20 » »

» Sidra, grandes. 4 15 » »

» Champagne, grandes. 4 15 » »

» Escarchados, medio, sin grabar. 4 25 » »

» Vermouth. 4 15 » »

» Conaí, sin inscripción. 4 15 » »

» Adornos, blancas, 3/4 de litro. 4 25 » »

» Jarabes, litro, sin inscripción. 4 25 » »

» Agua oxigenada, con tapón. 4 25 » »

» Limonada con tapón, blanca. 4 15 » »

» Agua mineral, de litro, sin inscripción, forma agua Solares, blanca. 4 20 » »

» Agua Colonia, litro, sin inscripción (forma maletón). 4 25 » »

» Agua Colonia, idem, 3/4 litro. 4 20 » »

También se compran de la misma forma del licor Kola Cortals (aunque no lleven inscripción) á 0'25 las grandes y á 0'20 las pequeñas, y otras varias.

Calle del POPUL, núm. 9, bajo

Travesía de la plaza de la Merced á la calle de Mallorquins

Elixir de Guayacol del Dr. Torrén

Primer preparado de Guayacol en forma de elixir

MEDICAMENTO HERIDO PARA LA CURACION DE LA TISIS PULMONAR

RE RESULTADOS SEGUROS PARA CONSUMIR LAS

Tomas periódicas

Balsamizadas del pecho

Constituyen de las bronquías

Respiradas antiguas, modernas

convalecencia de la pulmonía

En la inmensa mayoría de los casos, basta consumir UNO ó DOS frascos para alcanzar la

Completa curación

Los resultados son todavía mucho más rápidos, si se emplea este preparado para la curación de un simple RESFRÍADO CATARRO

Para la venta: Farmacia del Dr. Torrén, plaza del Mercado, 73 (junto á la droguería de la Lanza), Valencia

«El Elixir Guayacol del Dr. Torrén», vistas numerosas decepciones de planes terapéuticos racionalmente dirigidos á combatir los rágidos y poderosísimos efectos favorables que con su empleo obtiene.—Dr. J. Luis Vidal. «El Elixir de Guayacol Torrén», debido á su preparación especial, es el mejor remedio de la tuberculosis, que sin duda es el y Liebigat. «El Elixir de Guayacol Torrén», en el contrato de lo que sucede con los demás balsámicos, descomponiéndose rápidamente al pulmón.—Dr. Vall. «El Elixir de Guayacol Torrén», es la mejor preparación conocida para combatir con éxito las afecciones del aparato respiratorio.—Dr. Quilán. «El Elixir de Guayacol del Dr. Torrén», es un preparado utilísimo en las afecciones de las vías respiratorias y que vale al tanto el público y se alienta al Dr. Torrén.—Enilio Gozález, licenciado en Medicina y Cirugía. Llamo la atención de los médicos y enfermos sobre la utilidad indiscutible del «Elixir de Guayacol Torrén» en la tuberculosis Médica y Cirugía. He usado en varios casos el «Elixir de Guayacol Torrén», en los casos de afecciones de las vías respiratorias y que vale al tanto el público y se alienta al Dr. Torrén.—Enilio Gozález, licenciado en Medicina y Cirugía. He obtenido muy buenos resultados en cuantos casos he empleado el «Elixir de Guayacol Torrén», no solo en el que cura las afecciones agudas y crónicas de las vías respiratorias, sino en las convalecencias de las mismas.—D. Faustino Vallés. He ordenado la fabricación de varios «Elixir Guayacol Torrén» y se sabe la satisfacción de hacer públicos que en